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Відомості про заходи та стан боротьби з корупцією 

у Державній установі «Тернопільська обласна фітосанітарна лабораторія» протягом 2014 року

На виконання вимог Закону України від 07 квітня 2011 року № 3206 – VI «Про засади запобігання і протидії корупції», Державної програми щодо запобігання і протидії корупції на 2011 – 2015 роки, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 28 листопада 2011 року № 1240 Державна установа «Тернопільська обласна фітосанітарна лабораторія» (далі – Тернопільська фітолабораторія) інформує про результати проведення заходів щодо запобігання та протидії корупції за 2014 рік.

Наказом Тернопільської фітолабораторії від 08 січня 2014 року                        № 05 – ОД затверджено План заходів щодо попередження та профілактики корупційних правопорушень на 2014 рік, який виконувався у повному обсязі.

Тернопільською фітолабораторією постійно аналізувався стан виконання вимог законів та дотримання положень законів антикорупційного характеру. Основні зусилля були спрямовані на усунення умов та причин, які сприяють вчиненню корупційних правопорушень, розглядалися питання засвоєння працівниками антикорупційного законодавства.
Відповідно до статті 12 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» забезпечено подання до 01 квітня 2014 року декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за 2013 рік. 

За звітній період декларації подали всі працівники Тернопільської фітолабораторії.
На виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 04 вересня            2013 року № 706 «Питання запобігання та протидії корупції» визначено уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції у Державній установі «Тернопільська обласна фітосанітарна лабораторія» (далі –уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції) та затверджено Положення про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції у Державній установі «Тернопільська обласна фітосанітарна лабораторія».
Уповноваженою особою з питань запобігання та виявлення корупції запровадилась практика проведення лекцій на антикорупційну тематику для працівників, під час яких надаються рекомендації щодо виявлення конфлікту інтересів, корупційних ризиків у діяльності посадових осіб тощо.

З метою своєчасного запобігання фактам службових зловживань і корупційним проявам з боку працівників, на нарадах систематично розглядаються питання щодо неухильного дотримання вимог антикорупційного законодавства. 

Забезпечено дотримання законодавства в бюджетній сфері, вживаються заходи щодо протидії та недопущення фінансових порушень, нецільового використання бюджетних коштів. 

Здійснюються заходи щодо забезпечення належного матеріального стимулювання працівників. 
На виконання норм чинного законодавства, з метою одержання зауважень і пропозицій громадськості, на офіційному веб-сайті розміщено графік особистого прийому громадян керівництвом та інша корисна інформація, що стосується діяльності Тернопільської фітолабораторії. Завдяки розділу «Зворотній зв’язок» та журналу реєстрації пропозицій, заяв і скарг громадян усі бажаючі можуть залишити свої повідомлення, пропозиції та зауваження щодо діяльності установи.
З метою запобігання корупційним проявам в Тернопільській фітолабораторії ведеться журнал обліку видачі печаток та штампів. Передача печаток та штампів здійснюється на підставі актів прийняття – передачі.
На інформаційному стенді постійно поновлюється інформація щодо змін у антикорупційному законодавстві. 


У грудні 2014 року комісію у складі: директора Ваврик Г.М., головного юрисконсульта Юзьвака В.М. та завідувача відділу фітосанітарних процедур Одуда О.А. було проведено перевірки роботи працівників відділу фітосанітарних процедур за 2014 рік на предмет виконання завдань та обов’язків відповідно до посадових інструкцій та дотримання норм чинного законодавства.
Протягом 2014 року інформації від правоохоронних органів, фізичних та юридичних осіб, засобів масової інформації про вчинення працівниками Тернопільської фітолабораторії корупційних діянь не надходило.
Корупційних ризиків, зокрема, таких як конфлікт інтересів,                                 недоброчесність працівників, безконтрольність з боку керівництва за звітний період не виявлено.

Тернопільська фітолабораторія і в подальшому, в межах наданих повноважень, проводитиме роботу з практичної реалізації вимог нормативно - правових актів антикорупційного спрямування, підвищення рівня правової свідомості працівників.
Директор                                                                                             Г.М. Ваврик
Завідувач відділу кадрової роботи,

уповноважена особа з питань 

запобігання та виявлення корупції                                                    В.В. П’ясецька
