Відомості 
щодо заходів та стан боротьби з корупцією в Державній фітосанітарній інспекції Тернопільської області за 2015 рік
На виконання вимог Законів України від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII «Про запобігання корупції», від 07 квітня 2011 року № 3206-VI «Про засади запобігання і протидії корупції», постанови Кабінету Міністрів України від   04 вересня 2013 року № 706 «Питання запобігання та виявлення корупції», з метою попередження та профілактики корупційних правопорушень у Державній фітосанітарній інспекції Тернопільської області (далі - Інспекція) інформує про результати проведення заходів щодо запобігання та протидії корупції за 2015 рік.

У 2015році  Інспекцією, наказом № 5 від 05 січня 2015 року, затверджено та виконано План заходів щодо попередження та профілактики корупційних правопорушень, де враховане наступне:
	· виконання заходів щодо запобігання, виявлення та усунення конфлікту інтересів серед державних службовців;



	· розгляд на нарадах працівників Інспекції питань дотримання законодавства про державну службу та антикорупційного законодавства;


	· забезпечення якісного добору і розстановки кадрів на засадах неупередженого конкурсного добору та за результатами спеціальної перевірки осіб, які претендують на зайняття посад, пов’язаних із виконанням функцій держави;



	· попередження осіб, які претендують на зайняття посад державних службовців про спеціальні обмеження, встановлені законами України;



	· подання до сектору кадрової роботи декларацій про майно, доходи, витрати та зобов’язання фінансового характеру;


	· оприлюднення на офіційному веб-сайті Інспекції відомостей, зазначених у деклараціях про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру керівників Інспекції;


	· інформування правоохоронних органів у разі виявлення випадків порушення антикорупційного законодавства при виконання державними службовцями своїх посадових обов’язків;


	· вжиття заходів щодо звільнення з державної служби працівників, які визнані винними у вчиненні корупційних діянь та до яких набрали законної сили відповідні рішення суддів, а також інформування Національного агентства з питань державної служби про осіб,  які звільненні у зв’язку з притягненням до відповідальності за корупційне правопорушення;


	· у разі видання наказу про притягнення державного службовця Інспекції до дисциплінарної відповідальності за вчинення корупційного правопорушення забезпечення направлення до Мінюсту електронної та завіреної в установленому порядку паперової копії такого наказу та інше. 


Відповідно до статті 12 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» забезпечено подання до 01 квітня 2015 року декларацій про майно, доходи, витрати і зобов’язання фінансового характеру за 2014 рік. За звітній період декларацію подали усі працівники Інспекції.
Відповідно до статті 12 пункту 9 Закону України «Про засади запобігання і протидії корупції» для здійснення перевірки достовірності даних надіслано копії декларацій в Державну фіскальну службу України.
Протягом звітного періоду в Інспекції проведено 4 розширені наради, де роз’яснювались вимоги Законів України «Про запобігання корупції», «Про очищення влади», «Про здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», «Про здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності щодо фізичних осіб – підприємців та юридичних осіб, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності», а також законодавства у сферах карантину та захисту рослин.
У Державній фітосанітарній інспекції Тернопільської області випадків пов’язаних із зареєстрованими повідомленнями про кримінальні та корупційні правопорушення; особи, щодо яких складено протоколи про вчинення адміністративних правопорушень, пов’язаних із корупцією, а також закритих відповідних адміністративних проваджень; особи, щодо яких набрав законної сили обвинувальний вирок суду та пропозицій щодо скасування відповідним органом  прийнятих рішень внаслідок вчинення корупційного правопорушення -  відсутні. 
На виконання Закону України «Про очищення влади», відповідно до Порядку проведення перевірки достовірності відомостей щодо застосування заборон, передбачених частинами третьою  і четвертою статті 1 Закону України «Про очищення влади», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 563, згідно з Планом проведення перевірок відповідно до Закону України «Про очищення влади», затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року   № 1025-р.,  наказом Інспекції  від 15.06.2015 р. № 34-К розпочата перевірка службових та посадових осіб. Перевірці підлягало 39 працівників Інспекції. На теперішній час  завершена перевірка, передбачена Законом України «Про очищення влади»  щодо 16 осіб.

     Провідним юрисконсультом здійснюється постійна робота з перевірки на відповідність чинному законодавству проектів наказів, господарських договорів та ведеться контроль за їх виконанням. 

Здійснюється контроль за змінами законодавства, узагальнення прийнятих нормативно-правових акт.
Завідувач сектору кадрової роботи                                          О.М. Походжай












