Лекція
 на тему:

РАК КАРТОПЛІ – НЕБЕЗПЕЧНЕ КАРАНТИННЕ ЗАХВОРЮВАННЯ!
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Рак картоплі – одна з небезпечних карантинних хвороб, яка завдає значних втрат врожаю бульб, погіршує їх товарні та смакові якості.
 З культурних рослин збудник уражує лише картоплю. Під час штучного зараження в лабораторних умовах була уражена значна кількість видів пасльоновх, в тому числі, різні сорти томатів.
Географічне поширення. З часу перших наукових досліджень та опису збудника раку картоплі паразит поступово розширив свій ареал і в даний час хворобу виявлено на території понад 40 країн світу всіх континентів. Патоген включено до переліку карантинних об’єктів більше 55 країн, що свідчить про його високу мінливість, адаптивність та шкодочинність.
Вперше рак картоплі виявлено і описано у 1888 р. в  Австро – Угорщині. Припускається, що в Європу гриб завезено із садивним матеріалом з Південної Америки (Перу), де батьківщиною його є зона Анд. У Європі хвороба зустрічається у всіх країнах – членах ЄОКЗР.

Європа: Австрія, Білорусь, Бельгія, Великобританія, Ірландія, Італія, Латвія, Люксембург, Німеччина, Нідерланди, Норвегія, Польща, Румунія, Росія, Словаччина, Словенія, Україна, Фарерські острови, Фінляндія, Чехія, Швейцарія, Швеція.

Азія: Вірменія, Бутан, Туреччина, Індія, Непал.

Африка: Алжир, ПАР, Туніс.
Північна Америка: Канада. 
Південна Америка: Болівія,  Фолклендські острови, Перу,  Еквадор.

Океанія: Нова Зеландія (південний острів).   
В Україні цю хворобу вперше виявлено у 1935 р. на присадибній ділянці в м. Славута Хмельницької області. Станом на 01.01.2012 р.      захворювання зареєстроване в Вінницькій, Донецькій, Житомирській, Закарпатській, Івано–Франківській, Львівській, Сумській та Чернівецькій областях на загальній площі 2757,08 га. На території Тернопільської області рак картоплі виявлено в 1961 р. в селі Вишенька Теребовлянського району. Пізніше захворювання зафіксовано на присадибних ділянках Бережанського, Підгаєцького, Зборівського,  Козівського та Шумського районів. На сьогоднішній день в межах Тернопільщини захворювання не зареєстровано.      
Шкодочинність. При  занесенні в ґрунт гриб  Synchytrium endobioticum Pers. швидко накопичується і через 2–3 роки уражує велику кількість рослин картоплі. Бульби стають непридатними для споживання. Особливо шкідливим рак є на присадибних ділянках: при беззмінній культурі і вирощуванні сприйнятливих сортів рак картоплі спричиняє повну втрату врожаю. Нині у багатьох країнах, у тому числі й в Україні, щодо раку картоплі діють жорсткі карантинні заходи на державному рівні, які дозволяють стримувати розповсюдження захворювання і звести до мінімуму фактичні прямі втрати. Проте багато європейських країн стоять перед проблемою непрямих втрат, які виникають внаслідок обмежень на експорт бульб з районів ураження раком картоплі.
Біологія.  Збудник раку картоплі є внутрішньоклітинним паразитом, який не утворює міцелію. Основне значення в циклі розвитку мають зимові, або статеві зооспорангії, за допомогою яких гриб зберігається і поширюється в природі. 
Навесні, коли настають стійкі температури в межах 15-17ºС, зооспорангії  проростають, утворюючи по 200-300 рухомих одноджгутикових зооспор,  які уражують клітини рослини-живителя. Потрапляючи на сприйнятливу тканину, зооспора розчиняє клітини епідермісу і через отвір, який утворився під впливом збудника, проникає в клітину рослин картоплі. Під впливом життєдіяльності збудника уражена клітина збільшується в розмірах, і присутній у ній гриб через деякий час розпадаються на 5-7 багатоядерних  клітин – літніх зооспорангіїв. Зооспори, що утворюються під час їхнього проростання  разом із ґрунтовою вологою рухаються по капілярах і знову уражують зростаючу тканину картоплі. Цикл розвитку повторюється. За значного ураження тканин картоплі уражені і суміжні з ними клітини різко збільшуються в розмірах і тканина розростається, утворюючи наріст, що нагадує за зовнішнім виглядом цвітну капусту. На початку осені спостерігається статевий цикл розвитку збудника. При цьому копулюють дві зооспори, які виходять з літніх зооспорангіїв. Формується дводжгутикова зигота, яка під час ураження сприйнятливої тканини утворює товстостінний зимовий зооспорангій. Зимові зооспорангії завдяки щільним оболонкам у стані анабіозу здатні протягом 30 і більше років знаходитися в ґрунті, не втрачаючи здатності до проростання і зараження картоплі. За несприятливих умов для розвитку гриба  зимові зооспорангії можуть утворюватися протягом усієї вегетації картоплі.    
Цикл розвитку гриба складає 12-14 діб і за сприятливих умов протікає постійно під час усього вегетаційного періоду. До кінця вегетації картоплі нарости загнивають, ушкоджуючи здорову частину бульб, і залишаються у ґрунті. 
Морфологія. Зимові зооспорангії, зазвичай, сферичні, товстостінні, увігнуті з однієї сторони, діаметром  близько 50 мкм ( 25-75 мкм). Злипаючись із ґрунтом, вони утворюють грудочки діаметром 0,1-2,0 мм. Зернистий протопласт покритий багатошаровою оболонкою, яка дозволяє  добре переносити несприятливі умови для розвитку в зимовий період. 
Розпізнавання живих і мертвих зооспорангіїв. Зооспорангії кладуть на годинникове скло і заливають на дві доби водою. Краплю води із ними переносять на предметне скло і накривають покривним.  Після висихання води під покривне скло вводять плазмолюючий розчин і через 5-10 хвилин у живих зооспорангіях, на відміну від мертвих, спостерігають плазмоліз (відставання цитоплазми від оболонки клітини внаслідок втрачання нею води).  
Симптоми ураження. Найбільш характерною ознакою захворювання є утворення наростів на бульбах, столонах, кореневій шийці, а при сильному ураженні хворобою - на стеблах, листках і квітках. Корені картоплі ніколи не уражуються. Очевидні симптоми хвороби у вигляді наростів дають можливість легко розпізнати рак картоплі і відрізнити його від інших захворювань. На бульбах ракові нарости утворюються у вічках. Спочатку вони дрібні, а згодом дуже розростаються і часто перевищують розмір самої бульби. За зовнішнім виглядом нарости нагадують квіти цвітної капусти. Нарости, які формуються в ґрунті білого кольору, а на надземних частинах рослин – зеленого. Листки уражені раком сильно потовщуються, а поверхня їх стає нерівною і зморшкуватою. Спочатку вони зелені, а потім коричневі та чорні. На стеблах вони формуються у пазухах листків та при основі стебла. На квітках спостерігається цілковита деформація тичинок, а загалом і всієї квітки.   Під кінець вегетації нарости, які утворилися на картоплі чорніють, загнивають і мають неприємний запах. Ракові нарости розвиваються на бульбах і в сховищах, якщо врожай вирощено на зараженій ділянці. 
Під впливом несприятливих погодних умов рак картоплі може проявлятися в трьох формах: 

1. листоподібній;

2. паршеподібній; 

3. гофрованій.
Листкоподібна форма утворюється в результаті розростання очкових лусочок у вигляді м’ясистих спотворених листочків. За сильного розвитку такі нарости нагадують розкриті соснові шишки. Паршеподібна форма проявляється на бульбах у вигляді виразок,  або лусочок.  При гофрованій формі вся бульба нагадує  хвилясто - зморшкуватий наріст з напливами та поглибленнями. Усі бруньки при такій формі не здатні до розвитку. Гниль з поверхні переходить усередину бульб – і вони загнивають.
При гофрованій та паршеподібній формах наростів паразит перебуває в них в будь – якій стадії розвитку, що передує стадії зооспорангіїв і за сприятливих умов ці форми зумовлені несприятливими умовами для розвитку гриба: нестачею вологи, низькою вологістю повітря, високою температурою ґрунту тощо.  У інших рослин пасльонових ракові нарости утворюються тільки на коренях і вони завжди незначних розмірів. 
Способи поширення. Найчастіше рак картоплі поширюється із зараженими бульбами, або бульбами нестійких сортів, які мають на своїй поверхні часточки зараженого збудником ґрунту. І не тільки з бульбами розноситься хвороботворний гриб, але й з цибулинами, коренеплодами, саджанцями та розсадою, вирощеними на зараженій ділянці, а також з ґрунтом, який пристав до сільськогосподарської техніки, тари, до взуття людей і копит тварин. Іноді зооспорангії гриба переносяться з більш піднесених заражених ділянок потоками талих і дощових вод, що проходять через старі вогнища, розносять збудника на невизначені відстані. В.П. Тарасова (1978) у кишковому тракті дощових червів виявила значну кількість життєздатних зооспорангіїв, що сприяло розселенню паразита в товщі орного шару ґрунту. При  згодовуванні худобі зараженої картоплі в сирому вигляді зооспорангії, пройшовши травний тракт, залишаються життєздатними і з гноєм знову потрапляють у ґрунт, заражаючи його. Потрапивши на поле, збудник накопичується в ґрунті й за кілька років може уразити більшу частину рослин. Втрати врожаю від хвороби можуть сягати 60 % і більше.
Фітосанітарні заходи. Забороняється завезення ураженого садивного матеріалу й ґрунту з регіонів розповсюдження хвороби. 
В Україні розроблена і застосовується комплексна система боротьби проти раку картоплі. Вона спрямована на недопущення проникнення захворювання в незаражені райони, на обмеження розповсюдження хвороби і ліквідацію вогнищ.
Основними заходами захисту від раку картоплі є дотримання сівозміни, вирощування стійких сортів картоплі: Чернігівський ранній, Водограй, Слов’янка, Повінь, Доброчин та інші. Також потрібно приділяти особливу увагу очищенню сільськогосподарської техніки.

Всі уражені бульби та бадилля картоплі  потрібно закопувати в яму (не менше 1 м завглибшки), попередньо знезаразити хлорним вапном, формаліном або гасом. А ще краще все це спалити. Неуражені бульби використовуються лише на продовольчі цілі.
Строки обстежень. Перше обстеження проводять при цвітінні картоплі, а друге – під час збирання врожаю. В період цвітіння оглядається рослина і листя, коренева шийка, квіти. В період збору врожаю оглядається кожна бульба  і вдруге бадилля, так як влітку утворюються нові нарости, особливо на кореневій шийці.
Методи виявлення. З метою виявлення раку картоплі  здійснюють обстеження вегетуючих рослин шляхом візуального  огляду бадилля та бульб, а також відбору зразків ґрунту.  Обстеження проводять  державні інспектори та спеціалісти господарств з різною  періодичністю. Обстежують також території пунктів ввезення імпортних та вітчизняних об’єктів регулювання, які надходять із зон карантинного режиму. Контрольне вибіркове обстеження проводять в терміни:  перше - в період масового цвітіння рослин, друге – під час збирання врожаю, шляхом відбору зразків. Під час цвітіння рослин картоплі обстеження проводять за діагоналями посадки (100 рослин при розмірі ділянки більше 0,1 га), при обстеженні бульб на ділянках до 0,1 га по зигзагоподібній діагоналі викопують і оглядають по 50 кущів. Денна норма одного обстежувача 7-10 присадибних ділянок, в господарствах- 10-15 га.

Відбір зразків ґрунту проводять по рівномірній сітці (50 виїмок об’ємом  біля 5 см3 кожна, які об’єднують  в один вихідний зразок, об’ємом 250 см3). Норма відбору ґрунтових зразків з кожного гектара в насіннєвих господарствах – 4 зразки, у фермерських та інших господарствах - 2 зразки, на присадибних ділянках – 1 зразок. Пошкоджені бульби, столони, листя та квітки складають в сейф-пакети, супроводжують направленням, етикеткою і надсилають до карантинної лабораторії для уточнення  видової належності паразита.

