Стеблова нематода картоплі – прихована загроза для врожаю картоплі
Стеблова нематода картоплі (Ditylenchus destructor Thorne) небезпечна тільки на холодних вологих ґрунтах, оскільки заселяє тільки підземні органи рослин.  Широко поширена, в окремих господарствах наносить істотну шкоду. 
Рослини-господарі стеблової нематоди 

Може розвиватися на зернових культурах, конюшині, буряку і на бур'янах. Уражає бульби і столони картоплі, корені хмелю і бузку, цибулини лілейних культур.  
D. destructor не монофаг і при відсутності основного господаря -картоплі, може переносити несприятливі умови на інших рослинах. 
Всi обстежуванi культурнi рослини i бур'яни по сприйнятливостi до  D. destructor поділено на дві групи: сприйнятливі, в коренях яких виявлено всі стадії розвитку та накопичення стеблових нематод і несприйнятливі, у яких в коренях та інших органах рослин дитиленхів не виявлено. 
До сприйнятливих віднесено: горох, озиму пшеницю, люпин, редис, моркву, подорожник великий, пирiй повзучий, мишiй сизий, грабельки звичайнi, кукурудзу, олiйну редьку, куряче просо, лободу розлогу, триреберник непахучий.
 До несприйнятливих - ячмiнь, гречку, гiрчак шорсткий, кульбабу лiкарську, сурiпку звичайну, хвощ польовий, щавель кiнський, спориш звичайний, щирицю лободоподiбну.

Особливу увагу слід приділяти знищенню таких бур'янів як подорожник великий, пирій повзучий, мишій сизий, грабельки звичайні, які можуть стати резерваторами стеблової нематоди в агроценозі.
Симптоми ураження
Очищуючи уражену бульбу картоплі, можна побачити маленькі білі крапки з відмерлою тканиною, які згодом розростаються, темнішають, набувають волокнистої структури, а всередині можуть утворюватися порожнини.
 Уражені рослини відстають у рості, їхні стебла стовщені й укорочені, листи дрібні, хвилясті і хлоротичні, зі скрученими усередину хвилястими краями. До початку бульбоутворення личинки нематод уражають також кореневу шийку і стебла картоплі. Однак ознаки ураження  надземних органів не завжди типові. Найбільш характерне ураження  бульб. Спочатку на молодих бульбах у місцях ураження  шкірка буріє і здобуває вид жирної плями. Потім вона стає бархатисте або шовковистої, а фарбування її міняється до сірувато-чорної з різними відтінками в залежності від сорту картоплі. Пізніше в цих місцях з’являються хвилясті зморшки, шкірка розтріскується і, зсихаючись, зморщується. При збереженні такі бульби цілком зморщуються і загнивають унаслідок розвитку на них гнильних грибів і бактерій.
На ірисі й тюльпанах інвазія зазвичай відбувається біля основи цибулини й поширюється на луски, призводячи до зміни кольору — від сірого до чорного. Коріння може чорнішати, листки розвиваються слабо можуть мати жовті кінчики.
 На арахісі з’являються чорні плями на шкаралупі, спочатку тільки біля поздовжньої жилки. Ядра стають поморщеними, зародок — коричневим.
Міграційні шляхи стеблової нематоди

Вивчення міграційних шляхів стеблової нематоди в польових умовах показало, що особини D. destructor локалізуються в основному в бульбах, де їх кількість складає від 10 до1500 екз./г., 
Коренева система рослин картоплі була вільна від дитиленхів на протязі всієї вегетації. Хоча надземні стебла досить інтенсивно заселялись нематодами ( від 2 до 9 екз./г.),особини D. destructor знайдено не вище 2 см. над поверхнею грунту, в більш високих частинах рослин їх не виявлено. Однак бадилля картоплі може бути джерелом розповсюдження інвазії і тому його треба знищувати.
Таким чином, стеблова нематода з материнської бульби мiгрує в проростки, столони, а потiм в бульби нового урожаю, рiдше - в грунт, а iнколи - у нижню частину стебла, але не вище 2 см. 

Нематоди можуть пересуватися в грунті на невеликі відстані. 

Біологічні особливості

Дорослі особини нематоди червоподібні. Самці та самки 0,7-1,3 мм завдовжки, вони дуже подібні за зовнішнім виглядом. Личинки менші розмірами, на всіх 4 стадіях розвитку(1 стадія розвитку проходить у яйці) дуже подібна до дорослої особини, лише менша за розміром  та не має розвинутих статевих органів. Яйце овальне, діаметром 0,06 мм.
 Від близькоспорідненого виду D. Dipsaci Filipjev вид відрізняється більшою довжиною задньої матки та меншим розміром яйця. 
Нематода дає кілька поколінь. Запліднені самки відкладають до 250 яєць, з яких через 15-30 днів відроджуються личинки. Личинки відроджуються й уражають картопля при температурі від 5 до 34 град. і вологості вище 40%.  За вегетаційний період може розвиватися 6-9 поколінь. Зимують нематоди в бульбах картоплі й у ґрунті. 

Взаємозв'язок з грибами та бактеріями

В лабораторних та польових умовах вивчено особливості взаємовідносин стеблової нематоди із збудниками Fysarium oxysporum та Phytophthora infestans. Встановлено, що стеблова нематода зберігає свою життєдіяльність у присутності названих патогенів, а також сприяє поширенню інфекції сухої гнилі та фітофторозу в тканинах бульб картоплі. 

Таким чином, стеблова нематода може співіснувати та продовжувати свій життєвий цикл в присутності збудників бактеріального і грибного походження, сприяючи їх розповсюдженню. Це пояснюється рухливістю нематод та їх здатністю переносити на своїй кутикулярній поверхні інфекцію грибних та бактеріальних хвороб. Крім того, ферментативна дія травних виділень нематод на клітини бульб створює сприятливі умови для живлення і росту колоній мікроорганізмів, що прискорює загнивання тканин.
Результати досліджень з використанням збудника кільцевої гнилі Corynebacterium sepedonicum сумісно зі стебловою нематодою показали, що значно збільшилась кількість хворих бульб - до 44,2%, а недобір урожаю складав 21,9%. У той же час при використанні в досліді лише стеблової нематоди ці показники відповідно становили 17,5 і 10,6%, а збудника C. sepedonicum - 11,7 і 12,2%.
Між особинами D. destructor і збудниками грибних та бактеріальних хвороб (F. oxysporum, P. іnfestans, E.carotovora, C. sepedonіcum ) виявлено синергічні взаємозв'язки.

Вплив стеблової нематоди на вміст крохмалю в бульбах

Вивчення вмісту крохмалю в здорових та уражених стебловою нематодою бульбах картоплі різних за стійкістю сортів : Пролісок, Луговська, Світанок київський . Встановлено, що в дитиленхозних бульбах картоплі всіх обстежуваних сортів цей показник перебуває у залежності від стійкості сорту до D. destructor. 
Сорти і гібриди картоплі як вітчизняної, так і зарубіжної селекції відрізняються за сприйнятливістю до ураження стебловою нематодою.

Оцінка 70 сортозразків картоплі на стійкість проти стеблової нематоди показала, що найбільш стійкими до ураження паразитом виявились сортозразки Кобза, Сонета, Сафір, Мавка, Н.86 / 611-2, Пролісок, Воловецька і Зарево. 

Найбільшу ступінь ураження бульб картоплі стебловою нематодою ( більше 20%) мали сорти вітчизняної і зарубіжної селекції, а саме : Аноста, Берегиня, Samara, Вармас, Верховина, Адретта, Світанок київський.

Розповсюдження

Зараження картоплі відбувається через ґрунт і з посадковим матеріалом. Поширюються із зараженими бульбами картоплі та іншими підземними органами рослин, а також з грунтом і водою під час зрошення.  

Після збирання картоплі пошкоджені бульби попадають у сховище, де відбувається їхнє подальше руйнування, особливо при підвищеній вологості. Утрати врожаю від стеблової нематоди іноді досягають 10-20%.
Заходи захисту.
· Посадка картоплі тільки здоровими бульбами, а на заражених ділянках не раніше ніж через 3-4 роки. 
· Знищення бур'янів, так як стеблова нематода картоплі може розвиватися на них.
· Раннє збирання врожаю.
· Ретельний добір і просушка бульб.Підтримка температури в сховищах на рівні +1..+3°C, так як  D. destructor. не витримує тривалого висушування.  
· Практикують сівозміни, особливо ефективно вирощувати картоплю після цукрових буряків, які не є рослинами – живителями стеблової нематоди.
· Використання грунтових нематоцидів (зокрема – гранульований карбофуран).

· Заражені цибулини півників дезінфікують зануренням у воду, що містить 0,5% формальдегіду, за температури 43,5˚С, впродовж 2-3 годин. Цибулини тюльпанів кладуть у сітки й занурюють у воду кімнатної температури (20˚С) на 24 години, а потім їх переносять до водяної бані (43,5˚С) на 2,5 год.при цьому важливим є дотримання температури.

· Нематод у зубцях часнику контролюють підсушуванням за температури 34-36˚С впродовж 12 – 17 діб. 

· Використання методу культури верхівкової меристеми дає можливість повністю оздоровити картоплю від стеблової нематоди.
Подвійне перебирання з вибракуванням хворих бульб до і після прогрівання на протязі двох тижнів при температурі 15-170 С знижує у 5,6 рази кількість дитиленхозних бульб.

Виявлення стеблової картопляної нематоди

Відібрані зразки картоплі миють  у воді, а потім ножем знімають тонкий шар шкірки. У заражених картоплинах знімають шкіру на межі здорової і пошкодженої тканини. Наявність стеблової нематоди визначають зовнішнім оглядом, мікропрепарування, лійковим методом.

В сумнівних випадках, при слабо вираженій зараженості, для виявлення стеблової нематоди можна використовувати лійковий метод. Для цього подрібнені шматки тканини картоплі кладуть на сітку і обережно погружають в лійку з теплою водою (25-27˚С). На лійку надівають резинову трубку, а до вільного кінця прикріплюють пробірку.
Через 4- 5 години осад з пробірки продивляються під бінокуляром чи  мікроскопом.

При цьому необхідно враховувати, що в осаді, крім стеблової нематоди, можуть знаходитись різні види сапрозойних нематод. Для цього, щоб встановити, до якої групи нематод відноситься виявлені, можна використати водний 0,25-1% розчином металевої синьки. В цьому  розчині всі сапрофітні нематоди через 10 -15 хвилин покрасяться в синій колір. Фітогельмінти а також стеблова нематода картоплі не покраситься.
