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Лекція на тему:

Карантинні вірусні хвороби, обмежено поширені 
в Тернопільській області
Вірусне некротичне пожовтіння жилок цукрового буряку (ризоманія) - Beet necrotic yellow vein furovirus
В Україні великої шкоди посівам цукрових буряків завдають хвороби листя й коренеплодів. Ризоманія, яку спричиняє вірус некротичного пожовтіння жилок буряків (ВНПЖБ) (Beet necrotic yellow vein virus), - це нове для України захворювання цукрових буряків.
 Резерватором вірусу є рослини з родини Лободових, зокрема, усі види буряків і шпинат.

Симптоми ризоманії на цукрових буряках вперше виявлено в 1952 році на півночі Італії, в долині ріки По, а вже через 10 років хвороба охопила всю Північну Італію і східну частину Центральної Італії. З того часу ризоманія поширилась у більшість країн світу, де вирощують цукрові буряки.

В 1971-1972 роках дане захворювання виявлено в ряді країн Європи, в 1969 р. – у Японії, в 1978 р. – в Китаї.

На території колишнього Радянського Союзу ризоманію вперше було ідентифіковано в 1973 році в Киргистані. Пізніше хворобу виявили у Казахстані. 

Згідно з даними Європейської і Середземноморської організації із захисту й карантину рослин, ризоманію зареєстровано в таких країнах: 

Європа: Австрія, Бельгія, Болгарія, Хорватія, Чехія, Данія, Франція, Німеччина, Греція, Угорщина, Італія, Нідерланди, Польща, Румунія, Росія, Словаччина, Словенія, Іспанія, Швеція, Швейцарія, Велика Британія, Сербія і Чорногорія; 

Азія: Китай, Іран, Японія, Казахстан, Киргизстан, Ліван, Монголія, Туреччина, Сирія; 

Африка: Єгипет; 

Північна Америка: США.

На території України дана хвороба вперше виявлена у 1997 році співробітниками Інституту цукрових буряків (ІЦБ) УААН. 
В Інституті функціонує єдина в країнах СНД спеціалізована лабораторія для дослідження ризоманії. Протягом 1997-2007 рр. співробітники підрозділу проводили обстеження посівів цукрових буряків. За їх результатами збудник ризоманії – вірус некротичного пожовтіння жилок буряків – ідентифіковано у 77 районах 17 областей та в 4-х районах АР Крим. Найпоширеніша хвороба в західних регіонах України. Процес активного нагромадження інфекції відбувається також і в центральних областях.

З січня 2003 року ризоманію включено до карантинних організмів, обмежено поширених в Україні.

Станом на 1.01.2010 р. хворобу зареєстровано в 9 областях України (Рівненській, Львівській, Тернопільській, Хмельницькій, Вінницькій, Житомирській, Черкаській, Полтавській, Чернігівській) на загальній площі зараження 2362,940 га.

У Тернопільській області ризоманію у 2004 році виявлено у Монастириському (на площі 12,0 га) і Підгаєцькому (на площі 2,0 га) районах, в 2005 р. – у Підволочиському районі (на площі 2,0 га). Накладено карантинний режим.
Шкодочинність.

Ризоманія – найшкодочинніша серед відомих нині хвороб цукрових буряків. У заражених вірусом рослин відбуваються глибокі метаболічні зміни: уповільнюються ріст, розвиток і процеси цукронакопичення, порушується функціонування провідної системи, що призводить до зменшення вмісту води в коренеплодах, зменшується вміст сухих речовин, загального й альфа-амінного азоту, а кількість натрію, калію, кальцію зростає порівняно зі здоровими коренеплодами. Уражені буряки стають дерев'янистими, часто загнивають із хвостової частини. Внаслідок цих змін погіршуються технологічні якості коренеплодів і знижується вихід цукру із сировини. Значне ураження рослин ризоманією спричиняє зниження врожайності на 50% і більше, при цьому цукристість коренеплодів зменшується з 16-18 до 10% і нижче.
Біологія.

Переносником вірусу є гриб Polymyxa betae К. Його виявлено в грунті всіх країн, де зареєстрована ризоманія буряків. В Україні його знайшли в усіх зонах бурякосіяння. 
Гриб Polymyxa betae сам по собі є слабким патогеном для буряків, але патогенність його зростає коли він стає носієм вірусу, якщо розвивається в інфікованій рослині. Вірус може зберігатися в грунті протягом 10 років в спорах (цистосорусах) гриба, хоча в окремих літературних джерелах можна зустріти цифру 20 і більше років. У хворих рослин збудник постійно наявний у бокових корінцях і в самому коренеплоді.

Головним фактором для розвитку гриба є відносна вологість грунту – 80%, температура 23-27°С і лужна реакція грунту (рН вище 7,0). При температурі нижче 15°С і кислій реакції спостерігається слабкий розвиток захворювання.

Встановлено, що у хворих рослин нерідко присутні два віруси – вірус некрозу тютюну і Beet necrotic yellow vein virus. 

Вірус ризоманії і його переносник-гриб локалізуються, в основному, в дрібних бічних корінцях і в стрижневому корені.

Симптоми. 

При загальному огляді посівів цукрових буряків в полі виділяються ділянки (вогнища) з пожовтінням листя. Листки хворих рослин прозорі, від блідо-салатно-зеленого до лимонно-жовтого кольору. Іноді спостерігається пожовтіння жилок листка (в Україні цей симптом зустрічається зрідка). Найвираженіші ознаки ризоманії на листі відмічаються наприкінці вегетації. Центральні листки мають подовжені черешки та звужені листкові пластинки. Інфіковані рослини в'януть через недостатнє водопостачання внаслідок ураження провідних пучків. За прохолодної погоди, або за незначного зараження, симптомів на листках може й не бути. 
Найхарактерніші ознаки проявляються на коренеплодах. Особливо чітко діагностується хвороба під час збирання. Уражені рослини пониклі, відстають у рості. Коренеплоди у них маленькі, недорозвинені, з великою кількістю дрібних, переплетених між собою бічних корінців (ризоїдів). Наростання ризоїдів спостерігається на ділянці, ближчій до хвостової частини. Періодично відмираючи та наростаючи, корінці пронизують грунт на глибину 10-15 см так, що за своєю структурою він нагадує торф. З огляду на це ризоманію називають іще мичкуватістю або бородатістю коренеплодів. Але поява мичкуватості може проявлятися і від ураження сухою фузаріозною гниллю та пошкодження нематодою, кореневою попелицею, нестачі або надлишку вологи. 
Характерним симптомом ризоманії є наявність у хвостовій частині головного кореня уражених судинних пучків блідо-жовтого або коричневого кольору, які помітні на поперечному розрізі коренеплоду. 
В умовах України навіть на сильно уражених рослинах будь-яких характерних симптомів, властивих ризоманії, на листках може не спостерігатися, що ускладнює польову діагностику. 
Шляхи розповсюдження.

Головними джерелами інфекції є грунт із рештками хворих рослин, які залишаються на полях після збирання цукрових буряків, а також бур’яни з родини Лободових. Поширюється ризоманія з інфікованих ділянок  сільськогосподарськими знаряддями, садивним матеріалом, переносять її птахи, тварини, люди, вода. 

Можливе розповсюжження ризоманії з інфікованими часточками грунту (пилу), які потрапляють на поверхню насіння цукрових буряків під час вирощування та збирання. Можливість перенесення хвороби власне насіниною (перебування вірусу всередині насінини) донедавна заперечували. Однак останні дослідження свідчать про можливість і такого перенесення.

Одним з основних шляхів розповсюдження ризоманії є транспортування із заражених територій бульб картоплі, саджанців, цибулин, грунту тощо. Підтвердженням цьому є той факт, що більшість вогнищ ризоманії виявлено вздовж великих автошляхів і залізничних доріг. Процеси транспортування та переробки цукрових буряків теж істотно впливають на поширення хвороби. Порівняно велика кількість грунту (в середньому 3–5% маси) залишається на поверхні коренеплодів. Під час транспортування коренеплодів до цукрових заводів (у середньому від 5 до 50 км) грунт із заражених полів поширюється на великі відстані.

Всередині господарств та полів інфекцію переносять здебільшого сільськогосподарськими машинами та знаряддям. Ще одним важливим чинником є вода — дощова, тала й поливна. Розповсюдження ВНПЖБ можливе також із гноєм домашніх тварин, яких вигодовують зараженими кормовими та залишками цукрових буряків.
Строки обстежень.

На посівах імпортним насінням проводять двократні обстеження за двома діагоналями поля. Перше - наприківці липня- в серпні, друге - під час збирання врожаю.

На вітчизняних посівах буряків обстеження проводять однократно, під час збирання врожаю.
Методи виявлення.

З метою виявлення карантинної хвороби ризоманії цукрових буряків здійснюють візуальне обстеження вегетуючих рослин.

На просапних культурах, до яких відноситься і цукровий буряк, обліковою одиницею є окрема рослина. При кожному обстеженні оглядають 100 рослин – по 5 у 20 місцях або 5 на двох суміжних рядках у 10 місцях поля.
На насінниках обстеження проводять в період утворення квітконосних пагонів та після збирання насінників. При цьому на одному погонному метрі викопують усі рослини.

У коренеплодів з ознаками ризоманії відтинають головний корінь з бічними мичкуватими корінцями, пакують їх у папір, додають етикетку, на якій зазначається час відбору зразка з описанням ознак хвороби і відправляють їх до карантинної лабораторії для експертизи і ідентифікації збудника. Після обстеження в кожному господарстві складається акт. 

Захист.

Складність боротьби з ризоманією полягає в тому, що збудник хвороби може впродовж тривалого часу (понад 10 років) зберігатися в спорах гриба-переносника, не втрачаючи своїх патогенних властивостей. Тому беззмінне вирощування або часте повернення буряків на попереднє місце призводить до накопичення інфекції в грунті. На полях, заражених ВНПЖБ, вирощувати буряки недоцільно й збитково. Такі землі потрібно виводити із сівозмін та розробляти й запроваджувати багатопільні сівозміни з поверненням буряків на попереднє місце не раніше ніж через 12-15 років. Але беручи до уваги те, що ареал хвороби з часом поширюватиметься, такий метод захисту, як сівозміна, малоефективний проти ризоманії. Протруйники насіння теж не дають належного ефекту. Малоефективною та економічно недоцільною є також фумігація грунту. Єдиним ефективним методом захисту на зараженій території, що дає змогу безупинно вирощувати культуру та обмежити дальше поширення ризоманії, є використання стійких сортів і гібридів.  Слід зазначити, що всі сучасні вітчизняні гібриди, які використовують у виробництві, сприйнятливі до ризоманії. Перший у світі толерантний до цієї хвороби сорт Ризор створено у 1985 році. 

В ІЦБ УААН з 1998 року діє селекційна програма з отримання стійких проти ризоманії селекційних матеріалів. Внаслідок проведених досліджень в Інституті створено перший вітчизняний гібрид цукрових буряків, стійкий проти ризоманії, який у 2007 році внесено до Державного реєстру під назвою Ризольт.

Для зниження шкодочинності хвороби рекомендовано заходи, які підвищують біологічну активність грунту: внесення органічних добрив, вирощування проміжних культур, дотримання рекомендованих систем сівозмін і обробітку грунту. Потрібно в належному стані підтримувати структуру грунту, не допускати заболочування полів, проводити глибоке розпушування після поливань і зливових дощів, збалансоване живлення рослин буряків.
Потівірус шарки сливи (віспа) –
 Plum pox potyvirus
Збудник: Plum pox potyvirus (Sharka virus, Prunus virus, Plum pox virus, PPV).
Рослини-господарі. Основними деревними господарями віспи є плодоносні види роду Prunus, зокрема абрикос, персик, слива, алича, а також нектарини, мірабела, терен, тернослив. Прояв ознак на мигдалі трохи слабший. У лабораторних умовах вірус штучно переносили на різні види вишень, але інфекція залишилася локальною і вірус не поширювався. Сьогодні вважають, що потенційними резерваторами у природі Plum pox poty virus є багато деревних та трав'янистих рослин.
Вперше хворобу виявлено в 1915-1916 рр. в Македонії.
На сьогодні шарка сливи поширена в таких країнах:

Європа: Росія, Болгарія, Чехія, Словаччина, Німеччина, Греція, Угорщина, Люксембург, Румунія, Албанія, Австрія, Кіпр, Польща, Бельгія, Данія, Італія, Португалія, Іспанія, Великобританія, Нідерланди, Швеція, Швейцарія, Молдова, колишня Югославія, Україна;
Азія: Сирія, Туреччина;
Африка: Єгипет;

Південна Америка: у 1992 р. виявлено у Чилі, на сьогодні – знищено.

В Україні, віспа сливи, станом на 1.01.2010 р., зареєстрована в АР Крим, Закарпатській, Тернопільській, Львівській та Одеській областях на загальній площі зараження 3992,680  га.

В Тернопільській області шарка сливи виявлена у Шумському, Бережанському, Збаразькому, Бучацькому, Борщівському і Заліщицькому районах на загальній площі 21,30 га.  

У 2005 році знято карантинний режим з площі 16,0 га у с. Скоморохи Тернопільського району.
Шкодочинність. 

Віспу сливи вважають однією із шкодочинних хвороб сливи, абрикоса, персика. Вірус є небезпечним сам і в поєднанні з іншими збудниками. Захворювання призводить до погіршення якості і зменшення кількості плодів, передчасного осипання і, як наслідок, - необхідності викорчовування заражених дерев. Європейські сорти слив можуть передчасно скидати плоди, натомість японські – утворюють кільцеву плямистість на плодах, а абрикоси серйозно деформуються.

Втрати врожаю залежно від кліматичних умов, сорту рослин і штаму вірусу становлять від 5 до 100 %.

Біологія. 

Вірус уражує всю крону дерева. Зовнішні ознаки захворювання, при природньому ураженні, проявляються на 9-11 місяць з часу ураження. Уражені дерева є головним джерелом інфекції. Вірус переноситься з них при щепленні, чи живленні перенощиків-попелиць.
Кількість інфікованих дерев в саду безпосередньо залежить від кількості крилатих попелиць в весняно-літній період. Імаго роблять пробні проколи або харчуються ураженими листками. Потім перелітають на інші дерева, де також роблять проколи і харчуються. Влітку попелиці здатні мігрувати на різноманітні види трав'янистих рослин, що ростуть в садах і повертаються на плодові дерева для відкладання зимуючих яєць. 

Виявлення і ідентифікація.
Симптоми шарки спостерігаються на листках і плодах. Вони особливо чіткі на листках весною і проявляються у вигляді хлоротичних плям, смуг, кілець, завширшки від 2-3 до 10-15 мм, у персика -  просвітління жилок і навіть деформація. Ознаки краще помітні, якщо проглядати їх у проходящому світлі. 
Уражені плоди мають хлоротичні плями і кільця від темно-зеленого до фіолетового кольору. Розвиток плодів в цих місцях зупиняється, утворюються вдавленості дугоподібної і округлої форми, що нагадують віспу. В місцях прямо до кісточки тканина має колір іржі з слизистою консинстенцією, частково відмирає і заповнюється камеддю. Зовнішні ознаки на листках абрикоса проявляються у вигляді жовтого візерунка у формі кілець, жовтих смуг вздовж жилок. З настанням спеки симптоми інколи зникають, на уражених ділянках листка часто утворюються некротичні плями. На плодах в період дозрівання з'являються світло-жовті плями, які мають облямівку широких світлих кілець. Хворі сливи та абрикоси деформуються і спричиняють внутрішнє побуріння м'якуша. Їх  кісточки мають бліді кільця і плями. Симптоми шарки залежать від місцевості, сезону і виду Prunus та сорту, а також органу рослини.
До сприятливих сортів відносять сорти сливи типу Венгерок, такі як: Венгерка звичайна, Венгерка Опошнянська, Венгерка італійська, Венгерка Цимера, Венгерка Молдовська, а також Монарх, Пожегача, Королева Вікторія, Гігант Прюн, Пурпур Першор та ін.

До групи практично стійких сортів відносять: Ганну Шпет, Ренклод зелений, Ренклод фіолетовий, Венгерку Ажанську, Стенлі, Венгерку ранню, Ренклод Альтана, Рекорд, Вікторію, Велику синю, Ренклод Волга, Венгерку Віра та ін.

Не уражуються такі сорти сливи: Уендервуд, Опал, Якуб, Жовта бутилковидна, Сколдус та ін.
Строки обстежень.
Перші ознаки прояву шарки виявляються на листях через місяць після цвітіння кісточкових культур (кінець травня-початок червня), на плодах – коли вони цілком дозріють (серпень-вересень).

Методи виявлення.

Обстеженню підлягають насадження сливи, абрикоса, персика, аличі. При обстеженні насаджень на великих площах (до 20 га) для виявлення шарки сливи оглядають кожне п'яте дерево (20% обстеження), а на ділянках розміром до трьох гектарів – практично кожне дерево (80-100 %). Обстеження проводять по двох діагоналях і чотирьох сторонах обстежуваної ділянки. Польову (макроскопічну) діагностику захворювання проводять за зовнішніми морфологічними ознаками ураження листків і плодів вегетуючих дерев. Симптоми найкраще помітні на листках через 3-4 тижні після цвітіння (кінець травня-початок червня) і на плодах, коли вони цілком дозріють (серпень-вересень).
Суцільне обстеження плодових та декоративних культур здійснюють силами господарств, які мають насадження плодових культур, під контролем інспекторів з карантину рослин. Контрольні обстеження здійснюють інспектори з карантину рослин. Денна норма на одного обстежувача – 3 га на великих масивах або 20 присадибних ділянок. Огляд дерев здійснюють по рядах, окремо по сортах.
Оскільки видимі ознаки ураження фітопатогеном проявляються не на всіх листках, кожне облікове дерево оглядають з чотирьох боків, особливо уважно – з північної, де симптоми проявляються краще і довше зберігаються під час літньої спеки. З дерев, підозрюваних на зараженість, відбирають листки та плоди з характерними симптомами хвороби. 

Відібрані зразки пакуються по сортах окремо в паперові конверти, до кожного зразка додається етикетка. Зразки повинні бути доставлені до карантинної лабораторії протягом двох днів для мікроскопічної експертизи та ідентифікації вірусу. Після обстеження в кожному господарстві складається акт.
Способи перенесення і розповсюдження.

Захворювання проявляється в садах нерегулярно. Через 2-3 роки інфекція починає розповсюджуватися від первинно уражених дерев. Перенесення  живцями може значно збільшити розповсюдження в зонах ураження. Вірус передається посадковим матеріалом та прищепами, попелицями. Можливе перенесення із насінням абрикоса, сливи, персика, аличі, проте в природі це спостерігається рідко.
Карантинні  заходи:

· Заборона завезення посадкового матеріалу у вільні зони з регіонів розповсюдження захворювання;
· Карантинний догляд, фітосанітарна експертиза;
· Перевірка завезеного імпортного матеріалу в інтродукційно-карантинних розсадниках;
· Обстеження посадок: через 21-28 днів після цвітіння, в період дозрівання плодів;

· Впровадження особливого карантинного режиму у вогнищах віспи сливи.

Агротехнічні заходи:
· В зонах суцільного ураження заміна сприятливих сортів стійкими і толерантними;
· В зоні часткового ураження обов'язкове знищення уражених дерев радикальним методом з негайним спалюванням викорчуваних дерев та дезинфекцією засобів та інвентаря;
· Боротьба з  сисними комахами –переносниками;

· Знищення порослі.
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